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A szabadság minden embernek, minden népnek és minden nemzetnek egyik leg-
féltettebb kincse. A szabadság a sors adománya, magától értetıdı, természetes 

életfeltétel, mint a levegı vagy a tiszta víz.  
 
„Mi ezen a tájon megtanultuk, hogy a szabadság kivívott érték, amelyért ıseink 
megharcoltak, amelyért sokan életüket adták, s amelynek megırzése tılünk is 
bátorságot, bölcsességet, belátást, határozottságot, tudást és emberséget bátorságot, bölcsességet, belátást, határozottságot, tudást és emberséget bátorságot, bölcsességet, belátást, határozottságot, tudást és emberséget bátorságot, bölcsességet, belátást, határozottságot, tudást és emberséget kíván.”  
 
A megemlékezés virágait március 14-én 17 órakor helyezzük el az Emlékmőnél!  

Kérjük, hogy részvételükkel tiszteljék meg az Ünnepet!  
 

Nagyné Engler Zsuzsa  
igazgatónı 

Köszöntjük március tizenötödikét! Köszöntjük március tizenötödikét! Köszöntjük március tizenötödikét! Köszöntjük március tizenötödikét!  

„Fiatal Március, most nézz a szemünkbe  
S úgy adj nekünk erıt, sugarat, hatalmat,  
Amily híven hisszük ezt a forradalmat”  

(Ady Endre: A márciusi Naphoz)  
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Megjelentek a képviselıtestület megválasztott tagjai: 
 
Adamik Sándor, Csobán Zoltán, Frank 
György, Gölczné Nagy Éva, Juhos Tamás, Ko-
vács István, Hanzelik Gábor, Misikné Lóczki 
Irén képviselık 
Bognárné Dr. Solymoskövi Veronika jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
 
A polgármester beszámolt a két ülés között 
végzett munkáról. 
• Ülésezett a Dorogi Többcélú Kistérségi 

Társulás. Elsı napirendi pontként a 2006. 
évi költségvetés IV. negyedévi módosítá-
sa került elfogadásra. Második napirendi 
pontként a Dorog és Térsége Családsegí-
tı Szolgálat 2006. IV. negyedéves költ-
ségvetése került módosításra. A Társulási 
Tanács arról döntött, hogy a belsı ellen-
ırzési feladatokat kistérségi együttmőkö-
désben adja meg. Valamennyi térségi ön-
kormányzat 2007. február 19.-ével fel-
bontja a korábbi belsı ellenırzési szerzı-
déseket.  

• A társközségek polgármesterei tárgyalást  
folytattak az ÉDV Zrt. megyei vezeté-
sével a szennyvíztisztító fejlesztésének 
ügyében. Megállapodás született, hogy az 
erısen elhasználódott, még eredeti leve-
gıbefúvó berendezést nagyobb tel-
jesítményőre cserélik. Ennek költsége 1,5 
- 2 millió Ft, az Écs keret terhére. A csere 
után továbbra is csak szinten tarthatóak a 
kimenı víz paraméterei. A fejlesztés irá-
nya egy kétalternatívás vízjogi en-
gedélyeztetés kérése, amely tartalmazza a 
költségbecslést és a megvalósíthatósági 
tanulmányt. Errıl megfelelı elıkészítés 
után a három érintett község képviselı-
testülete együttes ülésen fog határozni. 

 

• A képviselıtestület elfogadta Leányvár  
2007. évi költségvetését. A költségvetés 
nem tartalmazza a Kálvária dombi beru-
házás bevételi és kiadási számláit. A kép-
viselıtestület azután dönt a beruházásról, 
miután a banki és közmő információk 
rendelkezésre állnak. A tervengedélyezte-
téshez (vízjogi és elektromos vezetékjo-
gi) hiányzik a szennyvíztisztító befogadó 
nyilatkozata, valamint a Környezetvédel-
mi Hivatal állásfoglalása. A 2007. évi 
elfogadott költségvetés biztosítja az in-
tézmények takarékos mőködését. Pályá-
zati céltartalékként 4,4 millió Ft került 
elfogadásra.  

• A képviselıtestület döntött az iparterületi  
közmőtartozás és területbérleti szerzıdés 
felmondása ügyében. 

• A közalkalmazottak és köztisztviselık 
korábban megkötött biztosításának foly-
tatásában a testület nem döntött. A napi-
rendi pontot a következı testületi ülésig 
elnapolta. 

• A képviselıtestület döntött a belsı ellen-
ırrel kötött szerzıdés felbontásáról, mi-
vel ez kistérségi feladatként mőködik to-
vább. 

• Egyebek között napirendi pontként a kép-
viselıtestület a kenyérmezei patak nagy-
fokú szennyezettségérıl tárgyalt. A kép-
viselık javaslatára a polgármester meg-
kereste Piliscsév község polgármesterét, 
együttesen keresik meg írásban a Kör-
nyezeti és Vízügyi Minisztériumot és a 
Környezetvédelmi Hivatalt.  

• A képviselıtestület megvizsgálja annak a 
lehetıségét, hogy milyen módon kivite-
lezhetı a temetıi WC, illetve a közvilágí-
tás a temetı és a játszótér irányába való 
bıvítése.  

Tóth János 
polgármester 

KépviselıKépviselıKépviselıKépviselı----testületi ülés 2007. február 21.testületi ülés 2007. február 21.testületi ülés 2007. február 21.testületi ülés 2007. február 21. 
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A múlt havi számban több cikk 
foglalkozott ezzel a témával. Lassan 
8-9 éve lesz, hogy intézményesen 
mőködik a hulladék elszállítása 
községünkben, mégis bosszantóan 
kicsinyes dolgokat tapasztalok nap 
mint nap. 
A temetıi konténer azért került el-

helyezésre, hogy a temetıi hulladé-
kot (virágot, koszorút) abban tudjuk 
elhelyezni. Folyamatosan háztartási 
hulladékkal telve, sőrőn kellett ürít-
tetni, ami alkalmanként 9500 forint-
ba került közpénzbıl.  
Mivel a temetın belül 5 darab vi-

rággyőjtı kis konténer került elhe-
lyezésre, ezért lezárattam a kinti 
konténer ajtajait. A konténer mel-
lett, sıt rajta találtunk szemeteszsá-

kokat „nekünk címezve”. Minden, a Minden, a Minden, a Minden, a 
zsákokban található, az eredeti tu-zsákokban található, az eredeti tu-zsákokban található, az eredeti tu-zsákokban található, az eredeti tu-
lajdonosra utaló adat alapján lefoly-lajdonosra utaló adat alapján lefoly-lajdonosra utaló adat alapján lefoly-lajdonosra utaló adat alapján lefoly-
tatjuk a megfelelı eljárásokat! tatjuk a megfelelı eljárásokat! tatjuk a megfelelı eljárásokat! tatjuk a megfelelı eljárásokat! Ezen 
túlmenıen a szelektív hulladéktáro-
lók környékén sem az odaillı hulla-
dék található. Az üres sörös dobo-
zokat is elıszeretettel „bízzák” 
ránk, gondolván arra, hogy nem bír-
juk sokáig a látványát, ezért elvitet-
jük.  
Átnézzük a Rumpold Kft. kimu-Átnézzük a Rumpold Kft. kimu-Átnézzük a Rumpold Kft. kimu-Átnézzük a Rumpold Kft. kimu-

tatatása alapján, hogy kinek nincs tatatása alapján, hogy kinek nincs tatatása alapján, hogy kinek nincs tatatása alapján, hogy kinek nincs 
szerzıdése a szemét elszállítására, szerzıdése a szemét elszállítására, szerzıdése a szemét elszállítására, szerzıdése a szemét elszállítására, 
valamint jobban odafigyelünk a no-valamint jobban odafigyelünk a no-valamint jobban odafigyelünk a no-valamint jobban odafigyelünk a no-
tórius szemetelıkre, akik a többi la-tórius szemetelıkre, akik a többi la-tórius szemetelıkre, akik a többi la-tórius szemetelıkre, akik a többi la-
kos kárára mérgezik mások életét!kos kárára mérgezik mások életét!kos kárára mérgezik mások életét!kos kárára mérgezik mások életét! 

 
Tóth János  

polgármester 

Pár gondolat a szemételhelyezésrıl…Pár gondolat a szemételhelyezésrıl…Pár gondolat a szemételhelyezésrıl…Pár gondolat a szemételhelyezésrıl…    

LomtalanításLomtalanításLomtalanításLomtalanítás 

Értesítjük a tisztelt lakosságot, hogy a  
PYRUS-Rumpold Kft. 2007. március 24-én 

(szombaton) lomtalanítást végez! 
Felhívjuk a figyelmet, hogy a  

kommunális hulladék nem kerül elszállításra! 
 

Leányvár község Polgármesteri Hivatala 
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Táncos farsangunk alkalmá-
ból, február 17-én lett beje-
lentve táncos honlapunk elér-
hetısége: www.vtgleinwar.euwww.vtgleinwar.euwww.vtgleinwar.euwww.vtgleinwar.eu 
Zenekarunk idestova már egy 
éve megbirkózott a világháló-
ra való felkerüléssel. Elıtte és 

az azóta eltelt idıben jó néhányszor került 
szóba táncosaink között, hogy jó lenne egy 
honlap nekünk is.  
December közepén álltunk neki. Linda 

összegyőjtötte, rendszerezte a fényképeket a 
többféle verzió-
ból kiválasztotta 
a szín, forma és 
betőtípus világot. 
Magamnak a 
honlapkészítés 
technikai részé-
ben való elmé-
lyülés és maga a 
m e g v a l ó s í t á s 
jutott.  
Napról napra 

változott, majd megszületett az elsı próba-
verzió, amelyet már többen leteszteltek. 
Szerencsére kaptunk ötleteket is, még ezt és 
ezt kellene megvalósítani címszóval. Az 
email címünk-ben már régóta szerepel a 
vtgleinwar név, amely a Volkstanzgruppe 
Leinwar rövidítése. Ez adta a vtgleinwar.eu 
internet cím ötletét.  
Mit is láthatnak a hozzánk bekattintók? 

Kezdılapunkon az együttes bemutatását és 
az éppen aktuálisan következı rendezvé-
nyünk hirdetését. Csoportjainknál, az összes 
csoportról egy-egy fényképet és a névsoro-
kat tettük fel a próbák idıpontjának megje-
lölésével. Oktatóink fényképei mellett rög-
tön levelet is küldhetünk nekik. Táncaink 
címei és idıtartama mellett a koreográfust is 
megjelöltük. Programjainknál mindig a leg-

frissebb, ez évi fellépéseinket találhatják 
meg az érdeklıdık. Fényképeinknél külön 
lettek bontva a hazai és a külföldi képek, 
amelyek évenként is tagolva vannak. A 
Tánc-Dal-Zene fülön újságunk 2007-es szá-
mai találhatók. Támogatóink is felkerültek 
egy külön lapra. Az archívumba kerültek a 
Tánc-Dal-Zene régi számai, programjaink 
és dokumentumaink, éves beosztásban. A 
fórum oldalon egyszerően át lehet lépni a 
Leányvár Sramli üzenıjére, amelyre termé-
szetesen a tánccsoporttal kapcsolatos be-

jegyzéseket is 
várjuk. A linkek-
nél gyorsan elér-
hetıek azok a 
csoportok, együt-
tesek, akihez 
évek óta szoros 
kapcsolat főz 
bennünket. A 
német része hon-
lapunknak nem 
egy teljes tükör-

kép, hanem az együttes bemutatását, cso-
portjaink, oktatóink és fényképeink gyors 
elérését teszik lehetıvé. 
Fontos volt számunkra, hogy oldalaink 

frissítését, módosítását, esetleges kibıvítését 
saját magunk tudjuk elvégezni, nem kell 
külsıs segítséget igénybe venni. Semmikép-
pen nem szeretnénk egy ritkán frissített 
„halott” oldal tulajdonosai lenni, ezért vet-
tük ennek a dolognak is a teljes felügyeletét 
saját kézbe. 
Jó kattintgatást kívánunk! Várjuk az ész-

revételeket! 
 

Gáspár Tibor 

Fent vagyunk az INTERNETEN!Fent vagyunk az INTERNETEN!Fent vagyunk az INTERNETEN!Fent vagyunk az INTERNETEN! 



5 

NemzetiségNemzetiségNemzetiségNemzetiség    

Táncos FarsangTáncos FarsangTáncos FarsangTáncos Farsang 
Ruhagyőjtéssel kezdıdött a felkészülés a tél 

derekán, de ez így talán nem elég pontos, hi-
szen az idei tél valamilyen oknál fogva egy-
szerően elmaradt, és a ruhagyőjtés sem vala-
milyen jótékonysági akció miatt történt.  

Szóval már január elején elkezdtük össze-
győjteni a ’80-as évekbıl származó hosszú 
báli ruhákat. Felnıtt 
tánccsoportunk lány 
tagjai hosszasan pró-
bálgatták az alakjuk-
nak leginkább megfe-
lelıket a hatalmas 
táncos tükreink elıtt. 
Szerencsére lányaink 
nagy része mindenfé-
le alakítás nélkül ta-
lált magára valót. 
Volt is csodálkozás, 
ez a ruha ezé és ezé 
volt, és ilyen sovány 
volt 25 éve - hangzottak a kérdések. A fiúk 
felkészülése, mint ruhaügyben általában min-
dig, most is egyszerőbbnek bizonyult, valami 
sötét nadrág, fehér ing és régifajta nyakkendı 
volt a kritérium. A táncos fiúk elıkészülete 
valóban nem volt egy túl bonyolult feladat, 
viszont a zenészeinkre sváb ruhát, méghozzá 
nıi fajtát találni, már nem olyan egyszerő. 
Miért is kellett ez? Elıször egy „sima” farsan-
gi meglepetésre készültek zenészeink a táncos 
lányaink invitálására. Aztán a kezdeti lendület 
még inkább fokozódott. Az eredetileg csak az 
esti bálon bemutatandó produkció felkerült a 
délutáni színpadi elıadások listájára is. Rá-
adásul a szerepek is felcserélıdtek a lányok 
fiús feketébe öltöztek, míg muzsikusaink lá-
nyos svábba. Na itt azért adódott némi bonyo-
dalom, amikor a blúzokat és mellényeket kel-
lett felvenni, de végül mindenkire találtunk 
megfelelı méretet. 

Az idei január nemcsak a már évek óta meg-
szokott normál táncos ruha rendbetétellel zaj-
lott Lízi mama szobájában, hanem egy érde-

kesnek ígérkezı eredeti leányvári sváb ruhá-
kat bemutató negyedórára is készülıdött. Ap-
rólékos, rengeteg elıkészítéssel járó sok-sok 
hét után kialakult a ruhabemutató teljes me-
netrendje. Csak nagy néha hallgattam bele az 
otthoni beszélgetésekbe, de rá is jöttem, hogy 
számomra ez követhetetlen. Mikor mit is vi-

seltek ısanyáink, sok 
mindentıl nem füg-
gött, csak éppen, 
hogy milyen nap-hó 
vagy évszakban, me-
lyik mindennapos 
vagy egyedi alkalom-
ra, munkába vagy 
ünnepre, keresztelıre 
vagy a pékhez, mezı-
re vagy éppen eskü-
vıre, elsıáldozásra 
vagy csak fızésre, 
egy kicsit a hajvise-

lettel, szalaggal, kendıvel, Schopffal is megfősze-
rezve…  

Hu, na akkor mély levegı és adjunk még egy-két 
kelléket is a kezekbe, de szigorúan csak a ré-
giekbıl. Elıkerült a palatábla, szép nagy gyer-
tya, fakanál, kenyérkosár, imakönyv, rózsafü-
zér, kancsó, tányér és a „Plutzer” is, ami egy 
közepes nagyságú folyadék tárolására alkal-
mas agyagedény, amelybıl inni a fülén levı 
kis lyukon keresztül lehetett.  

Hol is tartunk? Ja igen, táncos farsang. Az 
elıkészületekrıl kicsit bıvebbre sikeredett a 
bemutató, így csak röviden, idırendi sorrend-
be szedve szaladjunk végig az eseményeken. 
Már reggel elkezdıdött a fánksütés, hogy dél-
után és este mindenki megkóstolhassa. A gye-
rekek nagy örömére sikerült megegyezni egy 
arcfestı kisasszonnyal, hogy mázoljon össze 
bennünket, legalábbis a képes felünket. A 
sváb ruhabemutató szebbnél szebb viseleteit 
Márti óvónéni (Kiss Lászlóné) szakszerő be-
mutatásával csodálhattuk meg. Dalkörünk 
több blokkal is készült, talán a gumicsirke-
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lövés sikerült a legjobban. 
Mini táncosaink új koreográfiával is készültek, 

egyre ügyesebbek lesznek a csapat apróságai is. 
Gyermekcsopor-
tunk tagjai –
némelyikük már 
arcfestve – az or-
szágos táncváloga-
tóra készülve, már 
nemcsak a Gyer-
meketődöket és a 
Lahmkruam pol-
kát, hanem a 
Grußpolkát is élı 
zenei kísérettel 
adták elı. Az ifjú-
ságiak viselete 
„szemetesre” sike-
rült, de a lábak, 
mozdulatok, lépések sok-sok munkát sejtettek 
a háttérben. Felnıttjeink csokornyakkendıs, 
hosszúruhás táncai hozták a tılük elvárható 
ma-gas színvonalat. Az i-re azt a bizonyos 

pontot a „lányos” muzsikus fiúk és „legényes” 
táncos lányok tették fel. Az eltáncolt koreo-
gráfia az esti bál szépszámú közönségének 

soraiban is osztat-
lan sikert aratott. 
Köszönjük segítı-
inknek, a fánksü-
tıknek, a kedves 
nézıknek, az esti 
bálozóknak a tá-
mogatást, az össze-
győjtött tombola-
tárgy adományo-
kat, és nem utolsó 
sorban a sok jó 
ötletet.  
Még egy mondat: 
táncosok, éneke-
sek, oktatók, sváb 

ruhát viselık, Lízi mama és különösen ti zené-
szek JÓK voltatok! Jövıre veletek ugyanitt… 

 
Gáspár Tibor  

2000 májusában jelent meg az akkor még 
igencsak gyermekcipıben lévı helyi kul-
túrcsoportok lapjának elsı száma, Walczer 
Csaba kezdeményezésére. 
Nagy volt az öröm, hogy végre van egy 

fórum, melyen szabadon véleményt nyilvá-
níthatunk, beszámolhatunk fellépéseink 
élményeirıl, tapasztalatairól. Szégyellve 
vallom be, hogy a kezdeti lendület után, 
egyetlen úti beszámolón túl magam sem 
jutottam tovább az írogatásban, és sajnos a 
többi táncos sem aktivizálta magát, hogy 
gondolataival tovább színesítse az újságot, 
és a rengeteg egyéb teendı mellett leve-
gyen némi feladatot Tibor válláról. 
Az azóta eltelt idıszak mozgalmas és ese-

ménydús volt, de a tánccsoportok életét, 

programjait megörökítı és szervezı lap 
egyetlen ember fáradságos és kitartó mun-
káját tükrözi. 
A lap hasábjain keresztül szeretnék kö-

szönetet mondani magam és minden olvasó 
nevében Tibornak azért a lelkes és folya-
matos „újságírói-szerkesztıi” munkáért, 
amelyet értünk, táncosokért és a hozzátar-
tozók megfelelı informálásáért végez, nem 
ismerve idıt és fáradtságot. 
Kívánunk még sok szép kerek évfordulót 

a lapnak! 
 

Domavári Zsanett 

Tánc Tánc Tánc Tánc ----    Dal Dal Dal Dal ----    Zene immár ötvenedjéreZene immár ötvenedjéreZene immár ötvenedjéreZene immár ötvenedjére 
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Részletek az 50. TáncRészletek az 50. TáncRészletek az 50. TáncRészletek az 50. Tánc----DalDalDalDal----ZenébılZenébılZenébılZenébıl    

Azok közé tartozom, akik a leányvári ha-
gyományápoló csoportok munkáját kezdettıl 
fogva, közvetlenül és közvetve, nagy érdek-
lıdéssel és figyelemmel kísérik.  
A nagyfokú precizitás, fegyelem, kitartás, a 

közösség céljainak önzetlen támogatása jel-
lemzi munkátokat. Ti úgy tudtok bánni a ki-
sebbségi múlt kincseivel, a zenével, a tánccal 
és a dallal, hogy közben megtapasztaljátok a 
közösségformálás örömét: olyan maradandót 
alkottok településeteknek, hogy azt bármely 
község megirigyelhetné.  

Ennek a nagyszerő munkának tükre a Tánc-
Dal-Zene, amely felhív, informál, felidéz, 
visszapillant, kér, megköszön, egyszóval 
munkátok nélkülözhetetlen hírnöke.  
Fogadjátok elismerésem és gratulációm! 

Kívánom, hogy az elhintett mag termékeny 
talajra hulljon, és még nagyon sokáig lehes-
sen Leányváron ilyen pezsgı kulturális élet-
nek örvendeni és tapsolni. 

 
Hárs Gyuláné 

az Országos Német  
Önkormányzat tagja 

Csupán 3 szó, s mégis mennyi információ.  
Hetedik éve, hogy elindult a leányvári kul-

túrcsoportok lapja. Röviden, tömören, lé-
nyegre törıen tudhatjuk meg táncosaink, ze-
nészeink s az énekkar aktuális fellépéseit, 
eredményeit, egy-egy elıttük, vagy mögöt-
tük álló rendezvény benyomásait.  

Köszönet Tibornak, hogy számos elfoglalt-
sága mellett a kultúrcsoportok kulisszatitkai-
val is megismertet bennünket. 

 
Nagyné Engler Zsuzsa 

 

Szeretném néhány gondolatban bemutatni a 
dalkör téli tevékenységét. November végén, 
19-én, Erzsébet napon apró ajándékkal kö-
szöntöttük a jelenlegi és a közelmúlt Erzsé-
bet nevő tagjainkat és segítıinket, amit ık 
süteménnyel és innivalóval köszöntek meg.  
Az adventi idıszakban aktívan részt vettünk 

Szakmárné /Rozi/ és a nagycsaládosok egye-
sülete által szervezett rendezvényeken.  
Énekeltünk a helytörténeti elıadáson, gyúr-

tuk a nudlit, amit jó étvággyal fogyasztottak 
el a gyerekek, majd ismét énekeltünk szép 
karácsonyi dalokat a templomban rendezett 

betlehemi játékokat körbefonva. Januárban 
újra kezdtük a próbákat, hogy az idei felkéré-
seknek és feladatoknak meg tudjunk felelni.  
Énekeinkkel részt vettünk a falu farsangi 

délutánján, ami ismét telt házat vonzott, és a 
vendégek jól érezték magukat. Készülünk a 
Húsvéti ünnepekre, a Passió éneklésre, a 
schönwaldi vendégek fogadására, és a tava-
szi és nyári meghívásaink teljesítésére.  
Próbáinkra szeretettel várunk mindenkit, 

ami szerdánként 19 órakor van a kultúrott-
honban. 

Gerstner Ferenc 

Tisztelt Szerkesztık, tisztelt  
dalos-táncos-zenés csoportok!  

Kedves Tibor! 

Tánc-Dal-Zene 

Dalkör 
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Egy csoport diák, akik nagy kar-
riert futottak be, összejöttek, 

hogy meglátogassák régi egyetemi tanárukat.  
A beszélgetés hamar panaszkodásba csapott 

át a stresszes élet és munka kapcsán. A tanár 
kávét ajánlva fel vendégeinek, kiment a kony-
hába, s egy nagy kannányi kávéval és többféle 
csészével tért vissza: porcelán, mőanyag, üveg; 
néhányan simák voltak, néhány közülük drága 
és ritkaság volt, s szólt, hogy mindenki szolgál-
ja ki magát.  

Amikor minden diák kezében egy csésze kávé 
volt, a tanító így szólt: “Megfigyeltétek, min-
den szép és drága csésze elkelt, hátrahagyva az 
olcsó,  mőanyag csészéket .  Habár 
mindannyiótoknak az a természetes, hogy min-

denbıl a legjobbat kívánjátok önmagatoknak, 
ez a problémáitok és a stresszetek forrása is.  

Amit valójában mindenki akart, az a kávé volt, 
s nem a csésze, de tudatosan a jobb csészékre 
vadásztatok, s egymás csészéit figyeltétek.  

Feltételezzük, hogy az Élet a kávé, s a mun-
kahelyek, a pénz, és a társadalmi pozíció a csé-
szék. Ezek csak eszközök az Élethez, de az élet 
minıségét nem változtatják meg. Néha azzal, 
hogy csak a csészére figyelünk, elmulasztjuk 
élvezni a benne lévı kávét.  

Tehát barátaim, ne engedjétek, hogy a csészék 
irányítsanak.... a kávét élvezzétek helyette!”  

 
Guttinné Zsuzsa  

(Ismeretlen forrásból merítve) 

Egy csésze kávéEgy csésze kávéEgy csésze kávéEgy csésze kávé    

Lena hírekLena hírekLena hírekLena hírek    

A „ Szombat esi láz” mintájára Leány-
váron a Lena szervezésében „Vasárnap 
délutáni láz” címmel társastánc tanfo-
lyamot indítunk. A re-pertoárban stan-
dard és latin táncok szerepelnek. Töb-
bek között angol és bécsi keringı, cha-
cha-cha, rock & roll stb.  

Kezdés várható ideje: 2007. április 7. Kezdés várható ideje: 2007. április 7. Kezdés várható ideje: 2007. április 7. Kezdés várható ideje: 2007. április 7.  
Korcsoportok: „junior” 11-16 év és felnıtt: 

16-99 év.  
Költségek: 1000 Ft/ alkalom.  
Idıpontok: vasárnap délutánon-ként 15-17 

óráig, illetve 17-19 óráig.  
Helyszín: Mővelıdési Ház  
A tánctanfolyamot tartja: Kató néni  
A tanfolyamot csak minimum 8-10 
pár jelentkezése esetén tudjuk elkez-
deni, ezért kérünk mindenkit, aki 
szeretné tánctudását megala-pozni, 
illetve felfrissíteni, jelezze minél 

hamarabb részvételi szándékát!  
 
Jelentkezés: Szikoráné Burányi Rita: 487-

063, 20/478-3925 

Várható programjaink, melyre minden érdeklı-
dıt szeretettel várunk:  
 
• 2007. március 18. vasárnap 15-17 óráig  

Ruhabörze Ruhabörze Ruhabörze Ruhabörze  
• 2007. április 1. 15-17 óráig  

„Nyusziváró” Mőhely Nyusziváró” Mőhely Nyusziváró” Mőhely Nyusziváró” Mőhely  
• 2007. május 19.  

Egészségnap Egészségnap Egészségnap Egészségnap  

Egyesületünk térítésmentesen vállalja azon ma-Egyesületünk térítésmentesen vállalja azon ma-Egyesületünk térítésmentesen vállalja azon ma-Egyesületünk térítésmentesen vállalja azon ma-
gánszemélyek adóbevallásának elkészíté-sét, gánszemélyek adóbevallásának elkészíté-sét, gánszemélyek adóbevallásának elkészíté-sét, gánszemélyek adóbevallásának elkészíté-sét, 
akiknek munkáltatója már nem készíti el azt. akiknek munkáltatója már nem készíti el azt. akiknek munkáltatója már nem készíti el azt. akiknek munkáltatója már nem készíti el azt.  
Érdeklıdni lehet: Guttinné Zsuzsa 30/397Érdeklıdni lehet: Guttinné Zsuzsa 30/397Érdeklıdni lehet: Guttinné Zsuzsa 30/397Érdeklıdni lehet: Guttinné Zsuzsa 30/397----    6832 6832 6832 6832  
Egyesületünk ez évtıl fogadja a személyi jö-Egyesületünk ez évtıl fogadja a személyi jö-Egyesületünk ez évtıl fogadja a személyi jö-Egyesületünk ez évtıl fogadja a személyi jö-
vedelemadó 1%vedelemadó 1%vedelemadó 1%vedelemadó 1%----át. Kérjük, segítse Ön is mun-át. Kérjük, segítse Ön is mun-át. Kérjük, segítse Ön is mun-át. Kérjük, segítse Ön is mun-
kánkat adója 1 %kánkat adója 1 %kánkat adója 1 %kánkat adója 1 %----ával! ával! ával! ával!  
Adószámunk: 18613425Adószámunk: 18613425Adószámunk: 18613425Adószámunk: 18613425----1111----11111111    

TánctanfolyamTánctanfolyamTánctanfolyamTánctanfolyam     

LENA hírek LENA hírek LENA hírek LENA hírek  
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CselgáncsCselgáncsCselgáncsCselgáncs    

Felnıtt Magyar Felnıtt Magyar Felnıtt Magyar Felnıtt Magyar     
Köztársaság KupaKöztársaság KupaKöztársaság KupaKöztársaság Kupa 

 
Budapesten rendezték a felnıtt 
1. osztályú Magyar Köztársa-

ság Kupát, ahol a leányvári judósok kiváló 
eredményt értek el. Kiemelkedıen teljesített a 
junior korú Sass Dorottya és Péntek Zoltán. 

Egyéni eredményekEgyéni eredményekEgyéni eredményekEgyéni eredmények: 57 kg Sass Dorottya 3. 
hely, 70 kg Molnár Fanni 3. hely, 100 kg Pén-
tek Zoltán 3.hely 

    
Megyei DiákolimpiaMegyei DiákolimpiaMegyei DiákolimpiaMegyei Diákolimpia 

 
Oroszlányban rendezték a Megyei Serdülı 

és Diákolimpiát, a népes mezınyben a leány-
vári judósok remekül helyt álltak. 

Elsı helyezettekElsı helyezettekElsı helyezettekElsı helyezettek: Jakab Márta, Szőcs Dóra, 
Krupa Erzsébet, Willinger Ivett, Nemes Klau-
dia, Laky Richárd, Rábai László, Szikora 
Kristóf, Varga Tibor, Rábai Attila 2 db arany 
(serdülı és diák korcsoportban egyaránt), Ma-
dar Márk, Faragó Norbert, Vadas Ágoston, 
Hegedős Nóra, Rábai Boglárka, Zsíros Zoárd, 
Kreisz Ádám, Vadas Gellért, Kórsos Dzseni-
fer, Makovics Roxána, Klányi Erik, Pásztor 
Gergı, Zorics Richárd, İri Márk, Vágó Lász-
ló, Dósa Vanda, Karsai Balázs. 

Második helyezettek: Második helyezettek: Második helyezettek: Második helyezettek: Nagy Antónia, Szivek 
Anna, Farkas Eszter, Dósa Mihály, Klányi 
Márk, Klányi Réka, Krisztián Izabella, Jónás 
Brigitta, Frank Arnold, Kruora Richárd. 

Harmadik helyezettek: Harmadik helyezettek: Harmadik helyezettek: Harmadik helyezettek: Tasi Zoltán, Varga 
Norbert, Takács Nóra, Hegedüs Nikolett, Far-
kas Helén, Domonkos Ambrus, Klányi 
Denisz, Velmovszki Dániel, Madarász Dávid. 

    
Országos meghívásos versenyOrszágos meghívásos versenyOrszágos meghívásos versenyOrszágos meghívásos verseny 

 
Tokodaltárón rendezték a Országos meghí-

vásos serdülı és diák versenyt. A népes me-
zınyben a leányvári cselgáncsozók remekül 
helyt álltak. 

Elsı helyezettekElsı helyezettekElsı helyezettekElsı helyezettek: Szőcs Dóra, Willinger 
Ivett, Nemes Klaudia, Krisztián Izabella, 
Klányi Denisz, Madar Gergı, Madar Márk, 
Weszelovszky Nikolett, Faragó Norbert, He-

gedős Nóra, Rábai Boglárka, Zsíros Zoárd, 
Kreisz Ádám, Kórsos Dzsenifer, Zorics Ri-
chárd, Molnár Pál, Farkas Eszter, Klányi 
Márk. 

Második helyezettekMásodik helyezettekMásodik helyezettekMásodik helyezettek: Nagy Antónia, Szivek 
Anna, Klányi Réka, Jónás Brigitta, Frank Ar-
nold, Rábai László, Szikora Kristóf, Tasi Zol-
tán, Farda Fruzsina, Hidas Dávid, Karsai Ba-
lázs, İri Márk, Madarász Dávid, Benke 
Ákos. 

Harmadik helyezettekHarmadik helyezettekHarmadik helyezettekHarmadik helyezettek: Laky Richárd, Jónás 
Brigitta, Rábai Attila, Takács Nóra, Hegedüs 
Nikolett. 

Kiválóan teljesítettKiválóan teljesítettKiválóan teljesítettKiválóan teljesített: Szücs Dóra, Madar Ger-
gı, Kreisz Ádám, Frank Arnold, Klányi 
Denisz.  

    
Leányvári sikerekLeányvári sikerekLeányvári sikerekLeányvári sikerek 

 
Remek eredményeket értek el a leányvári 

judósok a Budapesten rendezett Junior Orszá-
gos Rangsorversenyen és a Tatán rendezett 
ifjúsági Magyar bajnokságon. A juniorok kö-
zött Molnár Fanni és Sass Dóra, az ifi korosz-
tályban Zsíros Noémi, Révész Csilla és 
Schuszter Ádám teljesített a legkiemelkedıb-
ben.  

JuniorokJuniorokJuniorokJuniorok: 57 kg Sass Dóra 3. hely, 70 kg 
Molnár Fanni 2. hely, 100 kg Kiss Gergı 3. 
hely. 

Ifjúsági korcsoport: Ifjúsági korcsoport: Ifjúsági korcsoport: Ifjúsági korcsoport: 70 kg Révész Csilla 3. 
hely, +70 kg Zsíros Noémi és Gyarmati Lilla 
3. hely, 90 kg Schuszter Ádám 3. hely, 44 kg 
Weszelovsky Nikolett 5. hely, Dobosi Szabi-
na 7. hely, 48 kg Urbanics Roxána 7. hely, 52 
kg Krisztián Izabella 7. hely. 

Felkészítık és szervezık: Felkészítık és szervezık: Felkészítık és szervezık: Felkészítık és szervezık: Pfluger Antalné, 
Deák Attila, Kreisz Zoltán, Jezsik Gyula, 
Pfluger Antal. 

    
Szeretnék köszönetet mondani a leányvári Szeretnék köszönetet mondani a leányvári Szeretnék köszönetet mondani a leányvári Szeretnék köszönetet mondani a leányvári 

Önkormányzatnak és a polgármester úrnak, Önkormányzatnak és a polgármester úrnak, Önkormányzatnak és a polgármester úrnak, Önkormányzatnak és a polgármester úrnak, 
hogy a 2006hogy a 2006hogy a 2006hogy a 2006----os évet értékelı fogadásunkat os évet értékelı fogadásunkat os évet értékelı fogadásunkat os évet értékelı fogadásunkat 

színvonalasan megrendezte!színvonalasan megrendezte!színvonalasan megrendezte!színvonalasan megrendezte! 
 

Pfluger Antal 
SE elnök 
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EgészségEgészségEgészségEgészség----BetegségBetegségBetegségBetegség    

Talán már sokan találkoztak a rendelıben, a 
szakrendelıkben és a kórházakban a vizitdíjra 
keresztelt fizetési kötelezettséggel. A módszer-
rel – mint nagyon sok orvoskollégánk – nem 
értek – nem értünk egyet. Ahol lehetett tiltakoz-
tunk, még egy nagygyőlést is tartottunk tiltako-
zásul. Mindezek ellenére a törvény életbe lépett, 
és február 15.-e óta a 300 Ft-os rendelıi, és a 
600 Ft-os rendelın kívüli vizitdíjat nyugtaadási 
kötelezettséggel be kell szednünk. Minden or-
vos-beteg találkozás alkalmával fizetni kell, 
vagyis akkor is, ha valaki csak a szokásos 
gyógyszert íratja fel. Annak is érvényes a díjfi-
zetési kötelezettsége, aki nem személyesen, ha-
nem hozzátartozója által irat gyógyszert, hiszen 
a számára felírt recepteket, ha kiváltja már meg-
jelenik a Egészségbiztosító nyilvántartásában, 
mint egy olyan személy akinek a rendelınkben 
gyógyszert írtunk fel.  

Vannak kivételek, akik mentesülnek a díjfize-
tés alól, ezt a törvény sorolja fel: 

A 18 évnél fiatalabbak, a gyógykezelésre köte-A 18 évnél fiatalabbak, a gyógykezelésre köte-A 18 évnél fiatalabbak, a gyógykezelésre köte-A 18 évnél fiatalabbak, a gyógykezelésre köte-
lezettek (bizonyos fertızı betegségek, vagy ha lezettek (bizonyos fertızı betegségek, vagy ha lezettek (bizonyos fertızı betegségek, vagy ha lezettek (bizonyos fertızı betegségek, vagy ha 
bíróság hatósági elmeorvosi vizsgálatot rendel bíróság hatósági elmeorvosi vizsgálatot rendel bíróság hatósági elmeorvosi vizsgálatot rendel bíróság hatósági elmeorvosi vizsgálatot rendel 
el), HIV fertızöttek, AIDSel), HIV fertızöttek, AIDSel), HIV fertızöttek, AIDSel), HIV fertızöttek, AIDS----es betegek, a hajlék-es betegek, a hajlék-es betegek, a hajlék-es betegek, a hajlék-
talanok a számukra kijelölt rendelıben, a daga-talanok a számukra kijelölt rendelıben, a daga-talanok a számukra kijelölt rendelıben, a daga-talanok a számukra kijelölt rendelıben, a daga-
natos betegek a daganat kezeléséhez szükséges natos betegek a daganat kezeléséhez szükséges natos betegek a daganat kezeléséhez szükséges natos betegek a daganat kezeléséhez szükséges 
ellátása, a cukorbetegek kezeléséhez szükséges ellátása, a cukorbetegek kezeléséhez szükséges ellátása, a cukorbetegek kezeléséhez szükséges ellátása, a cukorbetegek kezeléséhez szükséges 
ellátás. (Vagyis a daganatos, vagy cukorbeteg, ellátás. (Vagyis a daganatos, vagy cukorbeteg, ellátás. (Vagyis a daganatos, vagy cukorbeteg, ellátás. (Vagyis a daganatos, vagy cukorbeteg, 
ha más betegséggel jelentkezik, már díjköteles), ha más betegséggel jelentkezik, már díjköteles), ha más betegséggel jelentkezik, már díjköteles), ha más betegséggel jelentkezik, már díjköteles), 
a véradáshoz szükséges vizsgálatok, a véral-a véradáshoz szükséges vizsgálatok, a véral-a véradáshoz szükséges vizsgálatok, a véral-a véradáshoz szükséges vizsgálatok, a véral-
vadás veleszületett betegségei (hemofíliások), a vadás veleszületett betegségei (hemofíliások), a vadás veleszületett betegségei (hemofíliások), a vadás veleszületett betegségei (hemofíliások), a 
korcsoportos kötelezı szőrıvizsgálatra jelent-korcsoportos kötelezı szőrıvizsgálatra jelent-korcsoportos kötelezı szőrıvizsgálatra jelent-korcsoportos kötelezı szőrıvizsgálatra jelent-
kezık, és végül a sürgısségi ellátás.kezık, és végül a sürgısségi ellátás.kezık, és végül a sürgısségi ellátás.kezık, és végül a sürgısségi ellátás. 
Ez utóbbit szintén törvény határozza meg, fel-

sorolja, hogy milyen esetek tekinthetık sürgıs-
ségi állapotnak, Ez elég széles kör, de fontos, 
hogy nem indokolja a sürgısségi ellátást a ma-
gas láz, és nem szerepel a sürgısségek között az 
apró sérülés. (A tőzoltás közben enyhén, kis 
felületen megégett tőzoltóktól az érvénye szabá-
lyok szerint jogosan szedtek vizitdíjat, bárm-
ennyire is felháborítónak hangzik az eset.) 

Hogy még érdekesebb legyen nekem, magam-
nak is kell fizetnem vizitdíjat, ha megbeteg-

szem, vagy a saját gyógyszereimet felírom. A 
háziorvosi szolgálat saját hatáskörben mentessé-
get adhat a szolgálatnál alkalmazott dolgozó-
nak. Senki másnak, családtagnak, más orvos-
nak, barátnak, ismerısnek nem. Ha valakitıl 
nem szedjük be a pénzt levonják a egészségbiz-
tosítótól kapott egyébként is jelentısen csök-
kentett ellátmányból.  

A beszedett pénzt a rendelı mőködtetésére 
kell fordítanunk, ami nem lesz nehéz, hiszen a 
gázszámlánk az elızı évinek a duplája - ilyen 
„fagyos” telünk volt, - a villanyszámla, adó és 
járulékok, üzemanyagköltség, a gyógyszer- köt-
szer áremelkedések az így beszedett összeget el 
is viszik.  

A vizitdíj mellett létezik az Egészségbiztosító 
által nem fizetett ellátások sora. Ezek nem vizit-
díj, hanem egyéb díjkötelesek. Ilyenek a jogo-
sítványok, (autó – motor – kishajó), a lıfegy-
vertartási alkalmassági vizsgálat, korhoz kötöt-
ten csökkenı összeggel. A látlelet kiadása egy-
ségesen 3000 Ft. Hasonló módon térítésköteles 
minden nem szociális célú igazolás 
(egészségpénztárak, munkahelyi alkalmassági 
vizsgálathoz beutalók, igazolások, egyéb bizto-
sítókhoz adott igazolások, az úgynevezett 
Egészségügyi kiskönyv érvényesítése) az érvé-
nyes szabályok szerint egységesen 6000 Ft-ba 
kerülnek, számlaadási kötelezettséggel. 

Április 1.-tıl a be nem jelentett dolgozók, ház-
tartásbeliek és azok, akiktıl a munkáltatója le-
vonja a járulékokat, de nem fizeti be, biztosítat-
lannak számítanak, és ki kell fizetniük az orvosi 
ellátás költségeit a háziorvosnál, szakrendelı-
ben, kórházban egyaránt. Ez egy komolyabb 
betegség esetén milliós összeg is lehet. 

Amint írtam, a fizetéses rendszer számomra is 
megalázó, felháborító és elfogadhatatlan. Amíg 
azonban az érvényes törvények ezt elıírják, 
nem tehetek mást mint végrehajtom a jogsza-
bályokban elıírtakat.  

A jobb és tisztességesebb jövı reményében  
 

Dr. Hargitai Zoltán 

Egészségügyünkrıl, mindenkinekEgészségügyünkrıl, mindenkinekEgészségügyünkrıl, mindenkinekEgészségügyünkrıl, mindenkinek    
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Az 1946. évi sváb kitelepítés elızményei, Az 1946. évi sváb kitelepítés elızményei, Az 1946. évi sváb kitelepítés elızményei, Az 1946. évi sváb kitelepítés elızményei, 
történései és következményei Leányvárontörténései és következményei Leányvárontörténései és következményei Leányvárontörténései és következményei Leányváron    
 
Március 24-én lesz 61 éve annak, hogy fa-

lunkból 11:30-kor elindult a vasútállomásról a 
svábokkal zsúfolt legszomorúbb vonat az is-
meretlen idegenbe, Németországba. Az évfor-
dulóra emlékezve szeretném közzé tenni 
könyvtári és levéltári győjtımunkám témára 
vonatkozó jegyzeteit.  

A korabeli kimutatások jegyzıkönyvek, le-
velezések, rendeletek, törvények, kommentár 
nélküli, felsorolásszerő közlésére vállalkoz-
tam, annak érdekében, hogy mindenki maga 
formáljon véleményt történelmünk e szomorú 
idıszakáról. Igyekeztem megjelölni a kutatási 
forrásokat, a dokumentumokban szereplı ne-
vek közlésétıl csak akkor tekintettem el, ha a 
ma is köztünk élı leszármazottak személyisé-
gi jogai azt indokolták.  

A II. vh. utolsó periódusában a szövetséges 
hatalmak már a háború lezárását követı idı-
szak helyzetét taglalták. 1944 októberében 
Moszkvában Churchill, Eden, és Sztálin meg-
állapodtak abban, hogy Magyarországot a 
szovjet érdekszférához csatolják. 1945-ben a 
potsdami konferencián a cseh és lengyel kite-
lepítésekhez „hozzácsapták” a magyarországi 
németek kitelepítését.  

A magyar ideiglenes nemzeti kormány 1945-
ben felállította a Népgondozó Hivatalt, amely-
nek feladata volt „a fasiszta németek kitelepí-
tése”. A Magyarországi Szociáldemokrata 
Párt ellenében minden parlamenti párt a svá-
bok kitelepítésére voksolt, s Nagy Ferenc mi-
niszterelnök aláírta a hírhedt rendeletet. A 
12330/1945 M. E. sz. miniszterelnöki rendelet 
már részletesen tartalmazza, hogy a kollektív 
büntetés alapján kit kell kitelepíteni. Ez idı-
ben fogalmazza meg Bibó István figyelmezte-
tését, mely szerint a szélsıséges győlölködés 
„Bakyiék szörnyeteg akcióira”, a zsidóüldözé-
sekre emlékeztetik. Nagy Imre ekkori belügy-
miniszter 70 010/1946. B.M. sz. rendeletében 

már 4 fejezetben taglalja a névjegyzékek, a 
vagyonleltárak és szállítási kérdések részleteit. 
A sajtó naponta tálalta a „svábok bőneit”. A 
Nemzeti Paraszt Párt központi lapja, a Szabad 
Szó közli Kovács Imre „Egy batyuval” címő 
írását „Ki az országból a sváb hazaárulókkal!” 
Adta ki a jelszót a „gatyás kommunisták” 
pártja, a Nemzeti Paraszt Párt, amelynek ve-
zérszónokai a népi írók voltak. „Gerinces ma-
gyarokat” követeltek a földigénylı és nemzeti 
bizottságokba. 1946 tavaszán a belügyminisz-
ter felfüggeszti a kitelepítésre kijelölt közsé-
gekben - így Leányváron is - az önkormányza-
tokat és a járási fıjegyzıt, helyettük kijelöli a 
nemzeti bizottság tagjait.  

A leányvári önkormányzat 1946. márc. 9-én 
alakult. Tagjai: Bikfalvy Ernı bíró (MKP), 
Gerstner Ferenc bíró II. (!) (FKG), Boros 
Zsigmond közgyám (MKP), Kulik János 
(MKP), Szabó József (MKP), Marton Ferenc 
(MKP), Herrhoffer Ferenc (FKG) esküdtek. A 
nemzeti bizottság tagjai: Bikfalvy Ernı, Ali 
János, Orvos Gyula, Pléli András, Oláh And-
rás, Schnell József, Fink József, Gerstner Fe-
renc és Erdély Ferenc. A kitelepítés idıszaká-
ban a miniszteri biztos kijárási, gyülekezési és 
szesztilalmat rendelt el. Az 1945. évi választá-
sokon a sváb lakosság nagy részétıl megvon-
ták a szavazati jogot. Dr. Benczúr Gyula mi-
niszteri biztos kinevezi a II. kitelepítési bizott-
ságot, amely felelıs Leányvár, Máriahalom, 
Szomor sváb lakosságának kitelepítéséért.  

Leányváron 1946. március 4-én megalakul 
az összeíró bizottság, március 8-án közzé te-
szik a kitelepítendık listáját, a mentesítést 
kérıknek öt nap fellebbezési határidıt adnak. 
Az összeíró bizottság A, B, C, D listákat ké-
szít. Az A listán a kitelepítendık szerepelnek. 
A II. számú kitelepítési bizottság 1210 fıben 
jelöli meg a községünkbıl kitelepítendık szá-
mát, amely az összlakosság 85 %-a. Német és 
magyar nyelvő nagy plakátokon közlik, hogy 
„személyenként 7 kg liszt, tészta vagy kenyér, 
1 kg zsír, 2 kg húsnemő 2 kg hüvelyes és 8 kg 

Emlékezzünk!Emlékezzünk!Emlékezzünk!Emlékezzünk!    
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burgonya” lehet, amit magukkal vihetnek a 
kitelepítettek. Ez lett az „egy batyuból”.  

1946. március 8-án háromtagú bányász kül-
döttség keresi fel Bán Antal iparügyi minisz-
tert, és a bányászok kitelepítés alóli mentesíté-
sét kéri. Szepessy Géza miniszteri osztályfı-
nök a leányvári vasútállomáson a már bevago-
nírozott bányászokat kéri az itthon maradásra. 
A dorogi bányákban dolgozó csolnoki sváb 
bányászok szolidaritást vállalva nem szállnak 
le a bányákba. Március 15-én a III. mentesítı 
bizottság Stefanik György (FKG) elnökletével 
138 bányászt mentesít a kitelepítés alól. A 
kitelepítendık listája szinte óránként változik. 
A „végsı mentesítés után” 124 bányász ma-
radhatott itthon (77 aktív, 44 nyugdíjas, 3 ha-
difogoly). Családok, rokonságok szakadnak 
ketté, teljes a bizonytalanság. „Te fiatal vagy, 
elkezdheted az életedet még egyszer, de én meg-
öregedve, férj nélkül (fogság!) mit kezdhetek a 
bizonytalan idegenben”- mondta anya a lányának.  

„Wir ziehen hin und her, und haben keine 
Heimat mehr” –írták a marhavagonokra („Mi 
ide-oda költözünk, és nincsen már hazánk”) 

A kitelepítettek számáról pontos adatok nin-
csenek. Egy 1947. évi telepfelügyelıi jelentés 
151 kitelepített családról ír, a község lakóinak 
számát 750-800 fıre becsüli, melynek fele 
sváb bányász, fele telepes. „A jegyzıi ház 
gangja tele volt a kitelepítettek lakáskulcsai-
val”- mondja az egyik visszaemlékezı.  

A telepítés „szervezettségét” minısíti, hogy 
William Key amerikai vezérırnagy 1945. dec-
ember 10-én Vorosilov marsalltól, a SZEB 
szovjet képviselıjétıl levélben kéri, hogy az 
induló vonatoknak parancsnokai kapjanak an-
gol és német nyelvő utasítást. Felhatalmazásuk 
nélkül Magyarországról vonatok ne induljanak, 
a vonatok indulásáról, úti céljáról, útvonaláról 
a berlini amerikai hatóságokat értesítsék.  

A kitelepítést megelızıen fıleg Békés me-
gyébıl érkeztek magyar telepesek a községbe. 
A Szabad Esztergom 1946. május 10-én írja, 
hogy Leányvárra 120 család lett telepítve (60 
földmőves, 10 iparos, 24 vasutas, 26 bányász). 
1946.01.16-án a leányvári telepesek levelet 

írtak a belügyminiszternek, melyben ez olvas-
ható: „…a Népgondozó Hivatal 1945. június 
havában 48 családot telepített le Leányvár 
községben”. A kitelepített svábok házaiba te-
lepeseket, költöztettek. A nagypolitika helyi 
„igazságszolgáltatói” is megjelentek közsé-
günkben. Aki tegnap még nyilas keresztes 
karszalaggal szaladgált, az mára meggyızıdé-
ses antifasiszta lett, egy-egy volksbundistából 
magyarságáért üldözött mártír lett, aki nappal 
a törvényrıl szavalt, az éjszaka fosztogatni 
járt. Kiszolgáltatott embereket félemlítettek 
meg. A község jegyzıje 1946. március 24-én 
közli a Gyıri Kereskedelmi és Iparkamarával, 
hogy „az alábbiaknak a német kitelepülés 
folytán ipari foglalkozása a mai napon meg-
szőnt” (40 név felsorolva). 

Kik voltak az előzöttek és a „honfoglalók”? 
A levéltárban „Kimutatás Leányvár község 
volksbundos lakóiról” felsorol 320 nevet, szá-
mon tartva és részletezve kinek milyen va-
gyontárgyai voltak. Közülük többen voltak 
német katonák vagy az SS-ben szolgáltak. A 
többség, az ártatlanok közé tartozott. Bőnössé-
gükhöz elég volt magyarosított nevük vissza-
németesítése, vagy az 1941. évi népszámlálá-
son bejegyzett német nemzetiség vagy anya-
nyelv, ez alapján már „fasiszta érzelmő” volt 
az illetı, de ez Antonescu Romániájában vagy 
Tito Jugoszláviájában nem számított, onnan 
nem volt kitelepítés. „A németeknek két párt-
juk van , a magyar svábok és a hitlersvábok” 
A magyar svábok a magukat magyarnak valló 
német nemzetiségőek voltak. Többnyire ık 
kerülhettek a mentesítési listákra. Akik he-
lyükre jöttek az úri Magyarország kisemmi-
zett, nincstelen földönfutói voltak, akiknek 
szegénységérıl ugyanazok a népi írók írtak a 
legtöbbet, akik a svábok kitelepítését a leg-
hangosabban követelték.  

A két náció kezdeti együttélése nem volt 
gondmentes. Idézetek az Esztergom megyei 
alispán jelentéseibıl. 1946. március 9. „A 
községek lakosságának hangulata megnyugta-
tónak mondható, egyedül Leányvár község, 
ahol a telepesek, és a kitelepítés után vissza-
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maradó lakosság egyetértésre jutni nem tud. 
Ennek oka a telepesek túlkapásai és a még a 
községben lévı sváb lakosság a betelepülık-
kel szembeni merev elzárkózása.” 1946. ápri-
lis 13. „A svábok nem dolgoznak és a telepe-
seknek nem áll rendelkezésükre megfelelı 
igavonó állat. Szükséges azonban, hogy a tele-
pesekkel szemben jóakaratot is tanúsítsanak.” 
1946. január 16.-i már említett telepesek által 
a belügyminiszternek írt panaszlevél szerint 
„Mindannyian bucsai nincstelen magyarok 
vagyunk, akik a föld szeretetétıl áthatva jöt-
tünk, úttörıi voltunk egy újabb honfoglalás-
nak. Szőnjön meg végre a svábok uralma fe-
lettünk, saját országunkban, ne vezessenek 
újra és tovább a régi hazaáruló, országpusztító 
sváb barátok és svábok.” 

1945. október 18-án az Eszergom megyei 
fıispán írja: „A telepesek nagy száma a mezı-
gazdasági munkához nem ért, azt intenzíven 
folytatni nem tudja.” 1945. június 28-án kelt 
jegyzıkönyvben a megyei fıispánhoz érkezik 
egy hét aláírásos panaszbejelentés, mely sze-
rint a telepesek és svábok között igazságtala-
nul került elosztásra a lábon álló gabona. A 
fıispán rendelkezése: „helybeli ellátatlan la-
kos 303, ellátatlan betelepülık 264, összesen 
570 személy” 142 kat. hold alapján 4 sze-
mélyre jut egy kat. hold; 5 mázsa/hold termés-
átlag és 300pengı/mázsa búza árral számolva. 
A gabona ilyen formájú szétosztásának június 
29.-e reggel hat órát tőzi ki.”  

1946. március 5-én 6 telepes a községi iroda-
tiszt és a jegyzıkönyvvezetı aláírásával pana-
szos beadvány készült a községi bíró ellen „…
a bírói háznál tartott lakodalomban olyan sü-
tés-fızés ment, ami még a békebeli körülmé-
nyeket is meghaladja. Így például biztos tudo-
másunk szerint sütöttek 500 db zsemlyét, 9 kg 
lisztbıl vajaskiflit, 140 tepsi süteményt, 70 
kenyeret, egy sertést és egy borjút vágtak”  

A panasz alapján március 9-én a „…sváb 
Remény József községi bírót a járási fıjegyzı 
felmentette és helyette Bikfalvy Ernı telepest 
nevezte ki.” 1946. április 1-jei feljegyzés sze-
rint „ a legjobb beszolgáltatóknak az oroszok 

sót és gyufát adtak, a 27 kg sóból és 104 do-
boz gyufából a telepesek összesen 6 kg sót és 
24 doboz gyufát kaptak” –panaszolják a tele-
pesek Reményi bíró igazságtalan intézkedését. 
(A lakosság a szovjet jóvátétel fejében a Vö-
rös Hadsereg részére élelmiszer és takarmány 
beszolgáltatására volt kötelezve.)  

Hogy milyen volt az együttélés a svábok és 
telepesek között a mindennapok során? Szinte 
naponta készültek jegyzıkönyvek a különbö-
zı panaszos ügyekrıl a községi jegyzınél. 
1946. jan. 4-én K. Frigyesné részére került 
kiutalásra (a mai Ibi fodrászat) épület pékmő-
helye. Mellette volt a községi orvosi rendelı, 
ahova Szekeres József a földigénylı bizottság 
helyi elnöke felesleges ingóságait betárolta, 
ezért az orvos január 2-án nem tudott rende-
lést tartani. K. Frigyesné kérte Szekeres Józse-
fet az ingóságok elszállítására. „A doktor úr 
vizsgáljon, ahol akar, ott az ól vizsgáljon, ot-
tan vagy vizsgáljon az anyja p…-ban” volt a 
pöfeteg bizottsági elnök válasza. 1946. január 
2-án Éliás József panaszt tesz Dr. Korpás Pál 
jegyzınél, és elmondja „csak akkor juttatnak 
számomra 8 hold földet, ha tanúsítom, hogy 
Grósz János fıút 108 sz. alatti lakos a 
volksbund tagja volt. A hamis vallomást nem 
vállaltam.”  

1945. december 22-én Ébelle Antalné és 
Kurcz Mihály panaszosok jegyzıkönyvbe 
mondják: „Szekeres József földigénylı bizott-
sági elnök elvitte a következı tárgyakat: 2 db 
rádió, 1 db Singer varrógép, 1 pár férfi csiz-
ma, 1 db vadonatúj lavór, 2 db üvegezett ab-
lak tokkal együtt, 2 zsák burgonya, 1 zsák bú-
za, 1 db fejsze.” 

1946. január 4-én Máté László helybeli te-
lepfelügyelı és a helyi földigénylı bizottság 
több tagja „Péter Ferencné, Huy Mária Szent 
István u. 47 sz. alatti lakostól elvittek: 5 má-
zsa szén, 1 üst, 2 tyúk, éjjeliszekrény, tükör, 
gyúrótábla, vejling, 3 db 2 m-es villanyoszlop 
(!), kisfejsze, villanyóra”  

„Elvitték, elvitték, elvitték”, olvashatjuk két-
három tucat jegyzıkönyvben. A közölt pél-
dákkal, csak azt igazolom, hogy nem voltak 
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válogatósak a rekvirálók. Amit nem vittek el, 
arról – a belügyminiszteri rendeletnek megfe-
lelıen – „leltárt” készítettek, prezentálva a 
törvényes eljárást. 239 ilyen leltárívet találtam 
a levéltárban, amely mind azzal zárul, hogy 
„az aláírás megtagadva”.  

1946. január 9-én Klotz Mihályné született 
Perger Anna 151 hsz. háza (utca nincs jelöl-
ve). Vida István telepesnek lett juttatva. „A 
telepes a következı élı gyümölcsfákat vágta 
ki: 3 db spanyol meggyfát cca. 25-30 évesek, 
2 db szilvafát, magvaváló, cca. 13 évesek. Ta-
nú Ecker Lırinc községi mezıır.” Emlékezık 
szerint a fára tüzelıként volt szükség. 1946. 
január 21-én Kollár Károly felvidéki telepes 
kéri a részére átadott ház hiányosságaink jegy-
zıkönyvezését, nehogy késıbb a hiányzó tár-
gyakért ıt tegyék felelıssé. 1-7 pontban, fog-
lalja: „az istálló ajtója hiányzik, villanyóra 
nincs meg, 1 db 80 cm magas 150 literes ká-
posztás hordó nincs meg…”  

Különösen kegyetlenül durván bántak el 
Engler Pálné, Czivisz Anna Kálvária u. 251 
sz. alatti lakossal. 1945. január 7.-ei jegyzı-
könyv szerint Szekeres József elvitte tıle a 
kecskéjüket, amely négytagú családjának biz-
tosította a napi tejet „a gyerekeket nem sajná-
lom, azoknak nem kell tej” volt a könyörgésre 
a pökhendi válasz.  

1946. február 19-én készült özv. Fink János-
né (született Herháger Erzsébet) Erzsébet ut-
cai lakos panaszáról a jegyzıkönyv „1945. 
november 3-án a községi földosztó bizottság, 
mint 79 éves öreg, állandóan beteg asszonyt 
lakásából kitették ,úgy hogy szalmazsákon 
felemelték és másik lakásba vitték.” 

Akár csak a népmesékben, ahol a gonosz a 
mese végén elnyeri méltó büntetését: a kitele-
pítési krónika utolsó dossziéja „Bikfalvy Ernı 
fegyelmi ügye”. 

1946. április 13-án a járási fıjegyzı felfüg-
geszti állásából a telepes Bikfalvy Ernı nem-
zeti bizottsági elnököt „megokolás: íratok, 
jegyzıkönyvek szerinti ingóságok megırzésé-
rıl nem gondoskodott, az ırizetére bízott és 
lezárt lakások kulcsait a telepesek között ki-

osztatta, és így a leltárba vett ingóságok eltőn-
tek.” 

A községünkben élı felvidékiek kitelepítése 
is a „hontalan magyarok” csehszlovákiai tö-
meges és szélsıséges megalázását igazolják. 
Ezek részletei egy külön írást igényelnek, de 
ide kívánkozik, hogy az ismertetett jegyzı-
könyveket Dr. Korpás Pál községünk akkori 
jegyzıje vette fel, aki 1945. április 7-én 
Garamkövesdrıl települt át Magyarországra a 
Csehszlovákiából való „kiutasítás megelızése 
okán”. 

Hosszú oldalakon olvasható a „leányvári” 
azonosító névjegyzék, amelyben minden lakos 
megkapta a listák szerinti besorolási számát. 
32-es sorszámú Eifert Antal III/270 besorolási 
számon, 33-as sorszámon neje III/241-es be-
sorolási számon adataik között szerepel Eifert 
Rozália, mint hat éves gyermek, késıbbi ne-
jem, aki a rendszerváltás utáni elsı kisebbségi 
önkormányzati választásokon az elnöke lett a 
Leányvári Német Kisebbségi Önkormányzat-
nak, mintegy bizonyítva, hogy az emberek 
származásuk, hitük, nyelvük különbözısége 
ellenére is a békességben és közös munkájuk-
ban megtalálják egymást. Az idáig vezetı idı-
szak rögös útjáról a „cselédlányokkal” folyta-
tott beszélgetéseimben olvashatnak a követke-
zı számokban.  

Így köszönnek ránk a korabeli dokumentu-
mokból, szüleink, nagy- és dédszüleink életé-
nek legszomorúbb napjai. Legyenek a korabe-
li dokumentumok figyelmeztetı üzenetek köz-
ségünk kitelepített és mai lakóinak. Ilyet soha 
többé nem akarunk! Ne válasszon szét ben-
nünket vallás, ideológia, pártok, származás, 
anyanyelv. Hisszük, hogy a közéletünkben 
eluralkodó durvaságok, kölcsönös vádaskodá-
sok, kirekesztı útszéli nacionalista megnyilat-
kozások nem torkolnak szélsıségekbe, és 
elıbb-utóbb nagykorú tagjai leszünk az Euró-
pai Unió népes családjának. 
 
Leányvár, 2007. február 24.  
 

Dr. Szakmár János 
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Írásomhoz felhasznált források:  
• Bank Barbara- İze Sándor: A „német ügy” 1945-1953. 

A Volksbundtól Tiszalökig, Bp. - München - Backnang, 2005. 
• Szirtes Gábor : A „gatyás kommunisták” ? Pécs 1993. 
• Die Donauschwaben• , Stuttgart, 1989. 
• Losonczi Ágnes: Sorba fordult történelem, Bp., 2005. 
• Balogh Béni: „Svábkérdés”: Kitelepítés Leányváron LIMES 92/1. 
• Gróf Károly: Magyarországi német lakosság kitelepíté-

se Komárom-Esztergom vármegyébıl 1945-1949, EL-
TE szakdolgozat KEMÖL  

• Tóth Ágnes: Telepítések Magyarországon 1945- 1948 között 

• KEMÖL (Komárom- Esztergom megyei Önkormány-
zat • Levéltára) fıispáni iratok 335/1945 1-5 p., 
191/1946 1-12 p. 

• KEMÖL alispáni iratok 901/1948.•  
• KEMÖL esztergomi járás fıjegyzıjének iratai 

661/1946 • 1-53 p. 
• KEMÖL negyedévi alispáni jelentések 229/1946. •  
• KEMÖL 233/1949 1-239 p. • Leányvár község sváb 

kitelepítettek vagyon leltára. Sváb mentesítı kérvények 
1946. 1-847 p., 901/1948. 1-26 p. 

• KEMÖL • Leányvár község iratai, 3.-4. doboz 1-121 p. 

Pályázati lehetıség: Üdülési CsekkPályázati lehetıség: Üdülési CsekkPályázati lehetıség: Üdülési CsekkPályázati lehetıség: Üdülési Csekk 

A magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány idén is 
meghirdette pályázatát, mely már az elmúlt évben 
is nagy segítség volt azon nehéz szociális körül-
mények között élı családoknak, akik nem enged-
hetik meg maguknak még a legszerényebb közös 
üdülést sem. 

A tavalyi évhez képest jelentısen nıtt a csekk 
felhasználhatóságának köre, és bár idén csak meg-
határozott ideig tankolhatunk belıle, kicsit talán 
fellélegezhetnek azok, akiknek a vizitdíj sok fejtö-
rést okozott, ugyanis a szolgáltatások körébe be-
kerültek olyan egészségügyi szolgáltatások is, 
mint a fogorvosi kezelés és a magán- vagy állami 
rendelıkben végzett ellátás. 

Sıt, a tavalyi öt és félezer elfogadóhely helyett 
idén körülbelül már hétezer szolgáltatónál lehet 
felhasználni a csekket. 

A rászorulók elsı körben április 30-ig egymilli-
árd forintra adhatnak be pályázatot, a nyugdíjasok 
rendelkezésre álló kerete 700 millió, a fogyatékkal 
élıké 250 millió, a szakiskolai tanulóké pedig 50 
millió forint. 

A pályázatot postai úton kell eljuttatni a Nemzeti 
Üdülési Irodához, a pályázati feltételek és őrlapok 
már letölthetık a www.udulesicsekk.hu www.udulesicsekk.hu www.udulesicsekk.hu www.udulesicsekk.hu oldalról. 

Fontos, hogy a csekk névre szóló és másra át 
nem ruházható, illetve pozitív elbírálás esetén a 
pályázónak meghatározott értékő önrészt kell fi-
zetnie! 

A pályázat fajtái és a pályázók köre: 
1. Esély a pihenésre: 1. Esély a pihenésre: 1. Esély a pihenésre: 1. Esély a pihenésre: fogyatékkal élık, meg-

változott munkaképességőek, rokkantsági nyugdíj 
vagy járadékban, baleseti nyugdíj- vagy járadék-
ban, vakok személyi járadékában, mozgáskorláto-

zottak közlekedési támogatásában vagy magasabb 
összegő családi pótlékban részesülık. 

2. Ezüst nyár: 2. Ezüst nyár: 2. Ezüst nyár: 2. Ezüst nyár: olyan 61. életévüket betöltött nık 
és 62. életévüket betöltött férfiak, akik nyugdíjban 
vagy nyugdíjszerő ellátásban részesülnek, és en-
nek összege nem haladja meg a havi 75 ezer forin-
tot, illetve egyéb vállalkozásból vagy munkából 
származó jövedelmük nincs. 

3. Vakációs program: 3. Vakációs program: 3. Vakációs program: 3. Vakációs program: szakiskola valamint sza-
kiskolai tanulók érdekében tevékenykedı civil sz-
ervezetek. 

Felhasználható:Felhasználható:Felhasználható:Felhasználható: 
Szállás és hozzá kapcsolódó egyéb szolgáltatá-Szállás és hozzá kapcsolódó egyéb szolgáltatá-Szállás és hozzá kapcsolódó egyéb szolgáltatá-Szállás és hozzá kapcsolódó egyéb szolgáltatá-

sok igénybevételére, utazási szolgáltatásokra, vo-sok igénybevételére, utazási szolgáltatásokra, vo-sok igénybevételére, utazási szolgáltatásokra, vo-sok igénybevételére, utazási szolgáltatásokra, vo-
natnatnatnat----, busz, busz, busz, busz----, és hajóutakra, személygépkocsi, és hajóutakra, személygépkocsi, és hajóutakra, személygépkocsi, és hajóutakra, személygépkocsi----
üzemanyag vásárlásra (korlátozott értékben 2007. üzemanyag vásárlásra (korlátozott értékben 2007. üzemanyag vásárlásra (korlátozott értékben 2007. üzemanyag vásárlásra (korlátozott értékben 2007. 
december 31december 31december 31december 31----ig), kulturális szolgáltatások igény-ig), kulturális szolgáltatások igény-ig), kulturális szolgáltatások igény-ig), kulturális szolgáltatások igény-
bevételére, sport és szabadidı szolgáltatások bevételére, sport és szabadidı szolgáltatások bevételére, sport és szabadidı szolgáltatások bevételére, sport és szabadidı szolgáltatások 
igénybevételére, egészségigénybevételére, egészségigénybevételére, egészségigénybevételére, egészség----, és betegségmegelı-, és betegségmegelı-, és betegségmegelı-, és betegségmegelı-
zésre, horgászengedélyek megvásárlására, fürdı zésre, horgászengedélyek megvásárlására, fürdı zésre, horgászengedélyek megvásárlására, fürdı zésre, horgászengedélyek megvásárlására, fürdı 
és uszodai szolgáltatások igénybevételére, Fıvá-és uszodai szolgáltatások igénybevételére, Fıvá-és uszodai szolgáltatások igénybevételére, Fıvá-és uszodai szolgáltatások igénybevételére, Fıvá-
rosi Állatrosi Állatrosi Állatrosi Állat----    és Növénykert belépıjegyeinek megvá-és Növénykert belépıjegyeinek megvá-és Növénykert belépıjegyeinek megvá-és Növénykert belépıjegyeinek megvá-
sárlására, étkezésre (Szálláshelyhez kapcsolódó sárlására, étkezésre (Szálláshelyhez kapcsolódó sárlására, étkezésre (Szálláshelyhez kapcsolódó sárlására, étkezésre (Szálláshelyhez kapcsolódó 
éttermekben, szállás igénybevétele nélkül is.), éttermekben, szállás igénybevétele nélkül is.), éttermekben, szállás igénybevétele nélkül is.), éttermekben, szállás igénybevétele nélkül is.), 
Hungaroring belépıjegyek megvásárlására, Hun-Hungaroring belépıjegyek megvásárlására, Hun-Hungaroring belépıjegyek megvásárlására, Hun-Hungaroring belépıjegyek megvásárlására, Hun-
gexpo belépıjegyek megvásárlásáragexpo belépıjegyek megvásárlásáragexpo belépıjegyek megvásárlásáragexpo belépıjegyek megvásárlására 

Szeretném felhívni mindenki, de elsısorban az 
idısek figyelmét, akik nem rendelkeznek Internet 
hozzáféréssel, hogy a Szociális Bizottság elnöke, 
Gölczné Nagy Éva készséggel áll a pályázni kívá-
nók rendelkezésére. 

Kívánok Önöknek eredményes pályázást! 
 

Domavári Zsanett 



 
 

Anyakönyvi hírek 
 
 
Megszületett:  
Burai Andrea és Nagy János leánya, Viktória Ilona 
(2007.január.18.)  
 
Elhunyt:   
Vácz Béláné (Erzsébet u. 139.) 2007. február 8.  
Grosz Jánosné (Bécsi út 176.) 2007. február 13.  
Virág András (Erzsébet u. 173.) 2007. február 13.  
Bedrony András (Erzsébet u. 63.) 2007. február 14.  
 
Születésnapjukat ünneplik:   
Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk 
márciusban született polgártársainknak. Kü-
lön gratulálunk a szép kerek évfordulóhoz:   
Haraszti Mihályné (60) Templom u. 24.  
Simon Sándor (60) Kálvária u. 87.  
Vas Ferenc (60) Vasút u. 16.  

··· Impresszum ······ Impresszum ······ Impresszum ······ Impresszum ···    
Leányvári Újság – Leinwarer Zeitung · Leányvár község lapja · 
Megjelenik minden hónap 15-én · Lapzárta: minden hónap elsején 
· Kiadja: Leányvár község Polgármesteri Hivatala · Sokszorosítás: 
FÉBÉ Kht. · Megjelenik 650 példányban · Fıszerkesztı: 
Domavári Zsanett · Szerkesztık: Madar Veronika, Für Dávid · 
Hirdetésfelvétel a Polgármesteri Hivatalban · Hirdetések árai: egy 
oldal 24.000 Ft + Áfa, fél oldal 12.000 Ft + Áfa, negyed oldal 
6.000 Ft + Áfa. · Lakossági apróhirdetések közzététele ingyenes. · 
Elérhetıség: leanyvarkepujsag@freemail.hu · Észrevételeiket, 
kérdéseket a Polgármesteri Hivatalban elhelyezett győjtıládán 
keresztül juttathatják el a szerkesztıségnek.    

KözleményekKözleményekKözleményekKözlemények    

Meghívó  

Sok szeretettel várjuk Önt és kedves 

családját a “Húsvéti vendégfogadás” 

keretein belül tartandó műsoros dél-

utánra és az azt követő Locsoló bálra.  

 

 

2007. április 8.-án 16 órától a leányvári  

Művelődési Házban fellépnek a  

schönwaldi Hagyományőrző Egyesület  

és  a Leányvári Német Nemzetiségi 

Kultúrcsoportok.  

20 órától hajnalig muzsikál a  

LEÁNYVÁR SRAMLI 

    
Vasgyőjtés Vasgyőjtés Vasgyőjtés Vasgyőjtés  

 
A tavaszi lomtalanítás elıtt vasgyőjtést szer-
vezünk. Márciusban felkeressük a 
leányváriakat, hogy kinél, hol van ilyen tarta-
lék. A lomtalanítás elıtt összegyőjtött vashul-
ladékból befolyt összeget leányvári közösségi 
célra fordítjuk. (Pl. sportöltözı kialakítása a 
sportpályán).  
 
A vasgyőjtés koordinátora: Hamvas András  

 
„Most szívembıl kérem Tıletek  

Szeressétek egymást, mert én már nem leszek.”  
Özv. Grosz Jánosné, élt 84 évet  

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik fe-
lejthetetlen halottunkat elkísérték utolsó útjára.  

 
A gyászoló család 

FIZETETT HIRDETÉS  

 
Amerikai vállalatnál egészségügyi vég-

zettségőeknek fı- és mellékállás!  
Jogdíjas hivatás!  

 
Kalocsayné Sztanik Bea  

Tel. 30/30364-2527  

 
Német oktatást, korrepetálást vállalok a 

délelıtti órákban is.  

Pénzes Rita: 30/414-5800 


